



Libiřská radnice

12/2024



Témata prosincového vydání

Zprávy z rady obce
Už je tady zas, ten vánoční čas
Slavnostní rozsvícení stromečku
Tříkrálová sbírka 2025

Úvodník starostky

Milí sousedé,
opět jsme na prahu přelomu roku a je na čase bilancovat odcházející rok 2024. Našemu vedení se povedlo dokončit tři komunikace Za Váhou, Na Strouze a Pod Silnicí, nepodařilo se stihnout opravu V Tůních a autobusovou zastávku na Mělnické s opravou chodníku z důvodů předělávání a úprav projektových dokumentací. Tato díla se dokončí v roce 2025. Pokusíme se dokončit přechody na Mělnické a prosadit místo pro přecházení na Pražské. Uzavřeme smlouvu s městem Neratovice na kontrolu měření rychlosti a průjezdu nákladních aut obcí, vlivem uzávěrek se tato doprava citelně zvýšila. Jde nám o Vaši bezpečnost, proto bude v obci provozován kamerový systém. Budeme se věnovat veřejnému osvětlení – projektovým dokumentacím, opravám. Máme studii přístavby II. stupně základní školy, v září 2025 budeme mít hotový projekt ke stavebnímu řízení. Po 100 letech, které v příštím roce budova školy slaví, posuneme její rozvoj. Jsme si vědomi nutnosti rozšíření čistírny odpadních vod, zajímáme se i o stárnoucí



cům kompostéry, aby se snížila váha směsného odpadu. Zvažujeme změnu systému, kdy by každá nemovitost měla i nádobu na plasty a na papír. Papírem zabalím další informace, co jsme vše zařídili, protože to buď vidíte nebo Vám to je jedno. Co nevidíte, jsou různá jednání o tom, aby se nám v Libiši žilo lépe. A tak si nechávám jedno překvapení na závěr. Po šesti, sedmi letech se podařilo najít zubaře pro naše zdravotní středisko! Pan Linhart nás zkontaktoval s manželou MUDr. Denisovou a MUDr. Denisovou, kteří po 20-ti letech v Čechách odcházejí z mělnické nemocnice k nám. Vezmou občany z Libiše, kteří budou mít zájem.

Upravujeme ordinace podle požadavků KHS, vybavení je na lékařích. Otevření ordinací očekáváme začátkem nového roku 2025. Máme velké přání, aby se našel i praktický lékař do přízemí střediska. Nabízíme bonus bydlení v nájemním dvojdomě, který k těmto účelům byl původně postaven.

Závěrem bych ráda zmínila jednu vlastnost, která není vrozená, a tou je vděk. Být vděčný a umět poděkovat. Projevujme vděk svým rodičům za to, co pro nás v životě nebo tento rok udělali. Děkuji svým předchůdcům, co nám připravili. Děkuji za „plnoletou“ důvěru, kterou mi Vy, občané, již 18 let dáváte a které si moc vážím. Děkuji svým kolegyním, spolupracovníkům, paní místostarostce a všem zastupitelům a dobrovolníkům za jejich perfektní vytrvalou pečlivou práci, kreativní tvorbu a za to, jací všichni jednoduše jsou.

Přeji Vám za Obec pevné zdraví, co nejlepší podmínky pro svoji spokojenost a ať jste šťastní!

Klidné Vánoce a šťastný Nový rok 2025!

Pavlna Komeščíková
Vaše starostka



čističku pro Novou Libiš. Na rozvoj v této oblasti očekáváme finanční toky od developerů. Zabýváme se svodnicí a požadujeme čištění zdroje, které nesmí být upozaděno před výstavbou protipovodňové ochrany. Nadace farnost Neratovice se připojí k revitalizaci vojtěšského rybníka, na jehož projektu již rok pracujeme. Obdrželi jsme několik dotací – dvě na hasičský přívěs, za vesnickou knihovnu Středočeského kraje a tradičně od ORLEN Unipetrol. Rozdali jsme zájem-





Obecní knihovna Libiř rekapitulace 11/12 2024

Milí čtenáři a přátelé, rádi bychom vás informovali o tom, čím a jak naše knihovna i komunitní centrum v poslední době žily.

Spolupráce s libiřskými školami

Těší nás spolupráce se ZŠ Libiř, která se perspektivně rozvíjí. Pro školáky připravujeme vždy na základě společného plánování s paní učitelkou besedy a workshopy. V poslední době nás navštívili několikrát.

Pátáci se u příležitosti výročí 17. listopadu zamýšleli s knížkou ZED od P. Síse nad tím, jak se žilo za Železnou oponou. Prvňáčci se dozvěděli, jaká je cesta knížky od autora ke čtenáři, a seznámili se s klasikou v dětské literatuře – s Mikešem a jeho autorem J. Ladou. Třetí a čtvrté třídy si zpříjemnily advent pátráním po vánočních tradicích u nás i ve světě.

Den pro dětskou knihu

30.11. se děti při autorském čtení seznámily se spisovatelkou Luci Křesťanovou a jejími knížkami.

BOOKSTART – S knížkou do života

Při vítání občánků dostali rodiče i děti od obce knižní dárky a tím i pozvání do mezinárodního projektu, který podporuje rozvoj vztahu dětí ke knížkám již od útlého věku.

Nadace ORLEN Unipetrol finančně přispěla obci na arboristické ošetření stromů

Nadace ORLEN Unipetrol darovala letos 3,7 milionu korun dvaceti osmi obcím a městům v ústeckém a středočeském kraji. Naši obci bylo Nadací Orlen věnováno 100 000 Kč.

Na co byly prostředky z daru vynaloženy?

Dar byl využit na dendrologické ošetření dřevin v obci Libiř. Bylo provedeno autorizovaným arboristou. Jednalo se o ošetření starších stromů, které jsou velmi hodnotné z hlediska ekologického, klimatického a estetického. Těmito odbornými zásahy je prodloužena jejich životnost. Zdroj kyslíku u těchto dřevin je významnější než u nových jedinců. Výsadba na exponovaných místech v obci – na sídlišti, na Libušině náměstí, ve Školní a Srpnové ulici funguje jako

K3V

Každé sudé pondělí dopoledne se u nás setkávají senioři v klubu K3V při společném posezení. Tentokrát mj. „zabodovaly“ deskové hry. V knihovně, ale i při procházkách a výletech rádi uvítáme i další partáky. Program najdete na vývěsce a webu knihovny a obce.

Sportování v knihovně

Kruhový trénink žen se v chladném podzimním počasí přesunul ze Špičákovy zahrady k nám do malé tělocvičny.

A pozvánka nakonec! Adventní čas v knihovně je již tradičně spojen s výstavou betlémů, na které se společně podílejí Libiřáci J. Linhart, J. Holinová a pan Houdek z Kostelce nad Labem. Navštívit nás můžete od 15. 12. 2024 do 6. 1. 2025 v časech uvedených na plakátech a vždy v otevírací době knihovny.

Aktuální fotky a informace o našich aktivitách a aktivitách najdete na FB Obecní knihovna Libiř a na webu obce.

Rádi vás u nás uvidíme!
Obecní knihovna Libiř

obrovská čistička škodlivin ze vzduchu. Obec vynaložila na dendrologické ošetření v tomto roce několik statisíců korun, dar Nadace ORLEN Unipetrol nám pomohl ošetřit mnohem více stromů. Konkrétně za minulé období vegetačního klidu obec uhradila 721 377 Kč za ošetření zeleně, z toho Nadace ORLEN Unipetrol přispěla 100 000 Kč.

Výškové práce a stromolezectví jsou nebezpečné, ovšem odborná firma je na tuto techniku pravidelně školená, i proto je tato práce tak nákladná. Zodpovědně jsme posuzovali každý strom, zda je či není nutné dojít až k nejradikálnějšímu řešení, kterým je kácení.

P. Komeščíková

Blahopřejeme spoluobčanům, kteří oslavili významná jubilea

Listopad 2024

Andrlová Jana, Balvínová Milena, Bernardová Milena, Dražovská Marie, Kohoutová Vlasta, Lorenc Josef, Růžička Josef, Soukeník František, Špicová Jaroslava, Vacek Jiří

Prosinec 2024

Brandýská Jiřina, Fraisová Eva, Šípek Stanislav, Tůma Rudolf

Vítáme nové občanky

Novými občanky naší obce jsou:

- * Česák Jakub
- * Šenfeld Adam
- * Žingor Nikolas Adam

Vítáme je s přáním, aby se jim na světě mezi námi v Libiři líbilo a ve zdraví dobře žilo.

Informace o místních poplatcích

Místní poplatky za svoz komunálního odpadu a za psy pro následující rok budou vybírány od začátku února 2025 v pokladně Obecního úřadu v Libiři v úřední dny, pondělí a středu, případně převodem na účet obce (č. ú.: 473166043/0300, pro odpady je VS: 134525+č.p. a pro psy je VS: 1341251č.p.). Ceny poplatků zůstávají nezměněny, tedy poplatek za odpad ve výši 500 Kč za osobu a rok. Poplatek za 1. psa v rodinném domě činí 100 Kč a za každého dalšího 200 Kč. Poplatek za 1. psa v bytovém domě činí 200 Kč a za každého dalšího 300 Kč.

Pomoc mladé paní po výbuchu plynu

Obec Libiř pomáhá po výbuchu plynu v ulici Břízová čp.138/3, Libiř. Plynový kotel vybuchl v neděli dopoledne 10. 11. 2024. Pomoci můžete i vy příspěvím na transparentní účet č. 000000–5667364083/0800.

Alice Středová zde opravuje dům po prarodičích.

Naštěstí se nikomu nic nestalo...

Zprávy z obecní rady za období srpen až listopad 2024

Obecní rada:

■ Zrušila výběrové řízení na akci „Komunikace Za Váhou“ z důvodu nedostačtěně zpracované projektové dokumentace a chybějícího stavebního povolen. V projektové dokumentaci nebyl zapracován vodovodní řad pro budoucí stavební pozemky.

■ Řešila výběrové řízení na akci „Oprava komunikace ulice V Tůních, Libiř“, jeho vyhodnocení a zahájení příslušné stavební akce. Schválila smlouvu o dílo na akci se zhotovitelem OK Stavby včetně pozdějšího dodatku s navýšením ceny z necelých 3 551 tis. Kč na necelých 4 686 tis. Kč. Přijala cenovou nabídku na technický dozor stavby od Jiřího Štastného a smluvně ji zajistila. Schválila cenovou nabídku za vybudování veřejného osvětlení části ulice V Tůních od firmy Pavla Fukny ve výši necelých 271 tis. Kč bez DPH. Schválila rozšíření veřejného osvětlení zeleném pásu v části ulice V Tůních a objednala zpracování příslušné projektové dokumentace v termínu do března 2025 s předběžnou cenou 15 tis. Kč.

■ Schválila znění a uzavření dodatku č. 4 ke smlouvě o dílo na akci „Oprava chodníku a AZ ulice Mělnická, Libiř“ se zhotovitelem ŠNAJDR stavby Mělník. Dodatkem č. 4 došlo ke změně doby plnění na 30. 6. 2025 a ke změně odpovědné osoby ve věcech technických, kdy zesnulého Vladimíra Vávru nahradil Petr Mýtina.

■ Schválila nabídku firmy Revel Plus za necelých 150 tis. Kč včetně DPH na opravu a výměnu světel tréninkového prostoru za brankou v areálu TJ Sokol Libiř, což podléhá dotaci. Souhlasila s žádostí TJ Sokol Libiř o uvolnění 1 039 tis. Kč na rekonstrukci šatny a 2 koupen.

■ Intenzivně se zabývala akcí „Libiř – revitalizace tůně u kaple svatého Vojtěcha“ na žádost Nadace komunitního centra týkající se rozšíření projektové dokumentace o vodní plochu na pozemku Nadace. Většina libiřské tůně se nachází na obecních pozemcích a záležitost je třeba řešit společnými silami.

■ Schválila cenovou nabídku firmy Petra Jurčovského na strojové čištění komunikací a chodníků v obci v celkové výši 154 tis. Kč včetně DPH.

■ Schválila cenovou nabídku na opravu veřejného osvětlení ulice Školní, Libiř od firmy Pavla Fukny za necelých 61 tis. Kč.

■ Schválila objednávku opravy parkoviště před vjezdem v ulici Školní od firmy Pavla Fukny za necelých 47 tis. Kč.

■ Schválila opravu dvou kanálů v havarijním stavu v komunikaci Na Blatech a čištění odtoku rybníka u Vojtěcha poblíž komunikace Boženy Němcové za přibližně 40 tis. Kč, obojí od firmy Pavla Fukny.

■ Schválila cenovou nabídku na opravu výtlučků zašterkováním prašných komunikací v obci Libiř od firmy Červenka za necelých 178 tis. Kč.

■ Schválila instalaci a po nějaké době i deinstalaci zpomalovacích retardérů v ulici Ke Spolaně, které rezidenti v dané ulici původně chtěli a posléze odmítli.

■ Schválila cenovou nabídku a následnou objednávku na kontejnerové stání od firmy REKOVA v ceně necelých 49 tis. Kč (sídliště obce), resp. 75 tis. Kč (lokalita Za Kralupkou), obojí bez DPH, a to včetně vyhotovení, montáže a dopravy.

■ Schválila cenovou nabídku firmy STG trade na akci „Dvojbuňka MŠ Libiř, Libiř“ v celkové výši necelých 600 tis. Kč bez DPH.

■ Schválila cenovou nabídkou firmy

RNDr. Pavel Podpěra HUPO-IGS na geologický průzkum v zájmu projektování přístavby II. stupně ZŠ Libiř ve výši necelých 120 tis. Kč.

■ Schválila cenovou nabídkou firmy PHOTON WATER TECHNOLOGY na hydrogeologický odborný posudek k dokumentaci PPO Neratovicko – protipovodňová ochrana na Q 100 ve výši necelých 59 tis. Kč bez DPH.

■ Schválila cenovou nabídkou firmy Vladimíra Liebezeita na rekonstrukci zdravotního střediska ve Štechově ulici, 1. patro, která se týká dvou zubní ordinací s čekárnami ve výši necelých 809 tis. Kč bez DPH.

■ Pro fyzické osoby schválila rozšíření vjezdových vrat, zřízení sjezdu z pozemku, stavbu garáže a napojení sjezdu na místní komunikaci, neschválila parkování v ulici Švýcarská, schválila zastřešení parkovacího stání.

■ Rozhodla o vyřazení poškozeného majetku obce Libiř – benzínová sekačka RM 443.0 (pořizovací cena 13 930,00 Kč v roce 2021) a dalšího neupotřebitelného majetku obce Libiř.

■ Zabývala se zahájením a provedením inventarizace majetku a závazků k 31. 12. 2024.

■ Schválila smlouvu se společností KOUTECKÝ na svoz kontejneru na textilní odpady vzniklé obci v rámci obecního systému nakládání s odpady.

■ Po přípravě schválila pořízení nového vybavení pro jednotku sboru dobrovolných hasičů (požární přívěs).

■ Přijala finanční dar Nadace ORLEN Unipetrol ve výši 100 tis. Kč na arboristické ošetření stromů v obci.

■ Přijala dar 80 tis. Kč z rozpočtu Středočeského kraje určený pro knihovnu a na podporu knihovnických služeb.

■ Na žádost sociální komise poskytla fi-

Anketa k odpadovému systému

Vybranou variantu můžete odhlasovat na našem webu www.libis.cz na hlavní stránce dole nebo můžete napsat na info@libis.cz nebo vyplňte zde a vhodte do poštovní schránky obecního úřadu:

Kdo má zájem o nádoby na třídění odpadu (240l) ke svému rodinnému domu (realizace cca polovina roku 2025)?

- 1/ Máme zájem o nádobu na sběr plastu
- 2/ Máme zájem o nádobu na sběr papíru
- 3/ Máme zájem o nádobu na sběr plastu i papíru
- 4/ Nemáme zájem o nádoby na tříděný odpad

Jméno: Adresa:

nanční dary hendikepovaným dětem obce Libiř; na žádost Oblastního spolku Českého červeného kříže Mělník o podporu bezpříspěvkových dárců krve schválila 2 finanční dary; schválila dar 10 tis. Kč fyzické osobě na odstranění suti po výbuchu plynu v Břízové ulici.

■ Schválila finanční dar Mysliveckému sdružení Obříství – Libiř na pořízení deštníku ve výši necelých 19 tis. Kč. Stejnému subjektu schválila dotaci 40 tis. Kč na odstranění mimořádných škod po povodni na mysliveckých zařízeních.

■ Poskytla dotaci Dětskému rádiu Mělník 2 tis. Kč.

■ Řešila věcná břemena.

■ Schválila smlouvu o zajišťování a financování dopravní obslužnosti IDSK (Integrované dopravy Středočeského kraje), Rada obce Libiř schválila výši zálohy pro rok 2025, výše zálohy je necelých 542 tis. Kč.

■ Schválila smlouvu o poskytování služeb elektronických komunikací se společností TRIOPTIMUM. Výše měsíční platby činí necelých 10 tis. Kč včetně DPH.

■ Udělila plnou moc pro JUDr. Jiřího Ctibora, LL.M., Ph.D., advokáta k zastupování Obce Libiř v plném rozsahu ve všech řízeních před veškerými správními orgány, orgány místní samosprávy a soudy ve věci PECeN.

■ Schválila obsah vyjádření bezpečnostního posudku společnosti SPOLANA, které bylo zpracováno na základě žádosti Krajského úřadu Středočeského kraje.

■ Rozhodla uzavřít tři pojistné smlouvy pojištění odpovědnosti za škodu způsobenou zaměstnavateli, včetně škody způsobené v souvislosti s řízením dopravního prostředku, pro pracovníky technické údržby obce, u Kooperativy pojišťovny.

■ Zabývala se provozem obou školských zařízení včetně organizace školního roku.

■ Stanovila měsíční úplatu za vzdělávání ve školní družině v ZŠ na školní rok 2024/2025 ve výši 150,00 Kč za dítě.

■ Schválila dodatek č. 1 ke smlouvě o spolupráci při zajištění podmínek plnění povinné školní docházky dětí s místem trvalého pobytu na území obce Libiř se Základní školou Neratovice.

■ Jmenovala Jaroslavu Holinovou a Mgr. Davida Eisnera za členy školské rady za zřizovatele na tříleté období.

■ Schválila řediteli ZŠ záměr zřídit ve škole „školicí centrum“, kde bude jiným školám nabízet výukový program na téma „Včely, včelaření a souvislosti se školními předměty“.

■ Přijala návrhy ZŠ na vypořádání mimořádné inventarizace majetku školy nařízené v souvislosti se změnou osoby ředitele ZŠ.

■ Zabývala se odměňováním obou ředitelů školských zařízení.

■ Schválila smluvní zajištění hudební akce LILIFES 2024 dne 5. 10. 2024, kde vystoupili Staropražští heligonkáři, Přívoranka, Mělničanka za max. 40 tis. Kč; schválila smluvní zajištění vánočního koncertu 18. 12. 2024 s Magdalenou Malou v ceně 30 tis. Kč.

■ Schvalovala programy pro zasedání Zastupitelstva obce Libiř.

■ Řadu dalších usnesení brala na vědomí nebo doporučila ke schválení zastupitelstvu.

Zpracoval D. Eisner

Nový přívěs na hašení pro SDH Libiř

Výjezdová jednotka SDH LIBIŘ má nový přírůstek, přívěs pro hašení. Pro naše podmínky je vybavení doplněno o moduly vysavače, čerpadla na odsávání vody. Dále má modul osvětlení, aby bylo na zásah vidět i při výpadku elektřiny nebo tam, kde není osvětlení dostatečně. Částkou 450.000 Kč je financován z Ministerstva vnitra Generálního ředitelství IZS, částkou 300.000 Kč je spolufinancován z fondu Středočeského kraje. Zbytek ve výši 318.807 Kč je hrazen z obecních prostředků. Ať přívěs slouží na cvičišti a v záloze a ostré výjezdy nebudou zapotřebí!

Za Obec Libiř to nejlepší přeje starostka a velitelka výjezdové jednotky Pavlína Komeštková



Rubrika: Chci vám napsat...

Napište nám, co vás v naší obci trápí, nebo naopak, co máte rádi a co vám dělá radost.

Milí spoluobčané, končí další rok a my se, tak jako každý, za ním ohlížíme. Hodnotíme, jaký byl nejen po soukromé, ale i po pracovní stránce. A asi všichni máme nějaká svá menší i větší přání do roku, který nás za pár dní čeká. Jako vedení naší obce také hodnotíme a samozřejmě přemýšlíme více nad tím, co jsme v tomto roce nestihli a proč a věříme, že se nám to povede v roce příštím. Pod vlivem předpovědí jaká bude ta letošní zima, se mnoho mých myšlenek točí okolo údržby a úklidu obce a hlavně těch, kteří ji zajišťují. Když projíždím uklizenou školní

ulicí, nebo se podívám do krásné Špičkové zahrady, přiznávám, že vždy vidím to množství nekonečné práce, která za tímto pohledem stojí. V myšlenkách se vracím k loňské zimě, kdy se až po konci několikadenního sněžení Pavel Šerák přiznal, že shrnoval sníh s vysokou horečkou, zodpovědně ke své práci a nezodpovědně ke svému zdraví, protože všichni přece padnout nemocní nemohli. A v této situaci dostal u bytových domů hrubě vynadáno od frajera, který vylezl z tepla a který musel šlápnout do čerstvě napadaného sněhu. O komentářích na sociálních sítích ani nepíši. A tak, pokud

bych si mohla do nového roku něco přát, moc bych si přála, abyste viděli to množství práce, kterou provádí naše údržba obce. Abyste v příštím roce pochopili, že chodníky v deštivém počasí zarůstají jako by je někdo popotahoval, že když je náledí, prioritou jsou křížovatky a výjezdy ze silnic a že se nedá celá obec při mrzoucím dešti posypat naráz. Že když poházíte věci vedle kontejnerů a uděláte neuvěřitelný binec, zase musí přijet tito chlapi a uklidit to po Vás. Přála bych si, abyste si všimli, že listí nezmizelo mávnutím kouzelného proutku a že ne všechno se dá udělat hned. A to my po

nich chceme spoustu drobných prací, kdy oni ochotně jdou i když vědí, že jim v tu chvíli jiná práce stojí. Prosím, podívejte se na jejich práci alespoň trochu mýma očima a z jiného úhlu pohledu. A až ty naše chlapi v zimě uvidíte, mávněte jim s úsměvem na pozdrav namísto toho, abyste jim řekli, že si na kvalitu jejich práce půjdete stěžovat. Moc Vám děkuji za to, že jste (a ti, kterým piší tyto řádky, věřím, že budou), tolerantní a chápaví. S úctou ke všem, kteří pracují pro naši obec, jim za jejich celoroční práci děkuji. Děkuji za poctivou práci v uplynulém roce i celému vedení obce, všem zastupitelům, pracovním obecního úřadu, které to s námi někdy opravdu nemají

lehké, členům všech našich spolků a zájmových organizací, pedagogům našich škol a všem, kteří věnují svůj čas výchově naší mládeže. I kulturní a společenské akce během roku se vydaří díky množství Vás všech, kteří bez nároků na jakoukoliv odměnu věnujete část svého volného času a své práce druhým. Máme radost z každého Vašeho zapojení se do života v obci. Děkuji Vám všem.

Bliží se vánoční svátky, přemýšlíme, jaký byl uplynulý rok, co hezkého nám přinesl, ale že, bohužel, mnohým z nás připravil i smutné chvíle, nebo i něco drahého vzal. O Vánocích více nežli v průběhu roku myslíme na ty, kteří tu již s námi nemohou být. Vzpomínáme

s láskou a tyto vzpomínky si opatrujeme ve svých srdcích. Moc Vám všem přeji, aby pro Vás byly letošní Vánoce radostné i s těmito vzácnými vzpomínkami. Kdo máte kolem sebe děti, abyste se radovali z jiskřiček radosti v jejich očích. Abyste zapomněli na těch pár dnů na všechny starosti a bolesti každodenního života a užili si svátky se svými blízkými. Aby pro Vás tyto dny byly plné klidu, lásky a pohody. Přeji Vám všem pevné zdraví. Vyhlížejme společně nový rok s nadějí, že bude rokem šťastným, na něhož budeme za rok, touto dobou, jen hezky vzpomínat. Přeji Vám radostné Vánoce.

Jaroslava Holinová

„Už je tady zas, ten vánoční čas“

Předvánoční čas je ve školce plný činností a her, čteme pohádky, které společně dramatinizujeme, zpíváme a tančíme, malujeme. Venku pozorujeme proměny přírody a užíváme si venkovních hrátek. Po roce jsme se opět zapojili do akce JSEM LASKAVEC, který motivuje děti, aby si vyzkoušely, jaké to je, dělat dobro a rozdávat radost kolem sebe. Motýlci napekli perníčky pro všechny děti i zaměstnance ve školce. Třída Berušek vytvořila před školkou kolečka s úkoly a nápady, které vedou k laskavosti. Včeličky vyrobily podzimní dekorace na magnet a odnesly je ošetřovatelkám, které obětavě pečují o naše babičky a dědečky v domě u sv. Jakuba.

Adventní čas jsme si s dětmi zpestřili několika projekty. Při Barevném dnu dorazily děti hned ráno v jednobarevném oblečení. Zacvičili jsme si s barevnými bobíky, užili si spoustu zábavy při chy-

tání barev plácačkami a rozvíjeli jsme svou kreativitu při barvení pískem v punčoše.

V rámci projektu Domácí mazlíčci se děti seznámily s chovem tradičních i netradičních domácích mazlíčků. Dozvěděly se základní údaje o jejich chovu, čím se živí, jak se rozmnožují, jak o ně pečovat. Největším mazlíčkem byl zakrslý králíček Mrkvička. Želví kluk Bourák zase překvapil svou rychlostí. Neodpustím si, podělit se o jednu krásnou hlášku. Na dotaz lektora, zda želva chodí pomalu či rychle, jeden chlapec povídá: „Nemůže rychle, nemá turbo!“ Nejvíce se děti těšily na hroznýše královského. Všichni si chtěli vyzkoušet, jaký je na dotek.

Čas utíká, a tak se přiblížil advent, který je naplněn řadou překrásných setkání, počínaje rozsvícením vánočního stromu, koledami, zvyky a tradicemi spojenými s Vánoci.



I letos si naše děti připravily vystoupení s přednesem básně a několika vánočních písní. Děti zpívaly krásně a všichni přihlížející byli dojatai. Na konci vystoupení byli malí zpěváci odměněni velkým potleskem a sladkostí. Věříme, že tímto malým vystoupením jsme přispěli k navození té správné vánoční atmosféry.

V dalších dnech se těšíme na velmi očekávanou návštěvu – Mikuláše a jeho družinu. Čeká nás zdobení stromečků, vánoční pečení a také tradiční vánoční dílna.

Prožijte pohodové, veselé a mírumilovné vánoční svátky. Do nadcházejícího roku 2025 Vám všem přejeme jen samé radostné, šťastné, spokojené a usměvavé dny. Vždyť úsměv je dárek, který si můžeme věnovat každý den. A je známo, že s úsměvem jde všechno lépe.

Dagmar Štibrányi Čepeláková
učitelka ze třídy Včeliček



HASIČSKÉ LISTY

Bulletin dobrovolných hasičů Libiř

Tento bulletin je určen pro všechny malé i velké dobrovolné hasiče z krásné obce Libiř a pro všechny, kteří se zajímají o dění a činnost sdružení a Výjezdové jednotky SDH Libiř.



SDH Libiř
Libušino náměstí
Svazek 1
Vydání 27.

10. 12. 2024

Zdravím přátele, kamarády a příznivce našeho sboru

rok se opět přiblížil ke svému závěru a já bych rád využil této příležitosti, abych poděkoval všem, kteří se svou pílí, odhodláním a láskou k našemu SDH podíleli na jeho úspěších. Děkuji všem aktivním členům, kteří se neúnavně věnovali organizaci a realizaci akcí, jež přinášejí radost nejen nám, ale i široké veřejnosti. Vaše práce je nesmírně důležitá a zaslouží si uznání. Zvláštní poděkování patří vedoucím našich mladých hasičů. Díky jejich úsilí a zápalu se nejen daří předávat tradice a rozvíjet hasičský sport, ale také posouvat naši mládež na stupně vítězů. Je radost sledovat, jak naše děti rostou, sbírají zkušenosti a dosahují skvělých výsledků. Děkujeme, že budoucnost našeho sboru je ve vašich rukou. Na závěr mi dovoluňte popřát vám všem klidné a radostné Vánoce plné pohody, lásky a rodinného štěstí. Do nového roku vám přeji pevné zdraví, spoustu osobních i pracovních úspěchů a mnoho nezapomenutelných zážitků v kruhu přátel a kolegů.

JJ

Vyhlášení Nejlepšího hasiče roku

Každoroční vyhlášení Nejlepšího hasiče roku je pro náš sbor příležitostí ocenit ty nejvýraznější mladé hasiče, kteří se v průběhu roku nejen prosadili ve sportovních soutěžích, ale také vynikli svou aktivitou a přístupem v rámci kolektivu. Při hodnocení nerozhodují pouze dosažené sportovní výsledky, ale také celkové zapojení do týmové práce, zodpovědnost a ochota pomoci tam, kde je potřeba. Bohužel není možné ocenit všechny. To ale v žádném případě neznamená, že by ti, kteří si letos žádnou cenu neodnesli, nebyli důležití a schopní. Každý mladý hasič je součástí týmu a svým přístupem přispívá k úspěchům celého kolektivu. Všem patří obrovské poděkování za jejich snahu, energii a nadšení, které do hasičského sportu vnášejí.

JK



A kdo si cenu odnesl?

- V kategorii přípravka: 1. Marie Flasková, 2. Jindřich Svoboda, 3. Daniel Komárek, Mimořádné ocenění: Jasmína Himlová a Jáchym Kaska
- V kategorii 6 - 8 let: 1. Tereza Žižková, 2. Vojtěch Balon a Viktorie Štětková, 3. Kristýna Štětková, Mimořádné ocenění Sedrik Vít
- V kategorii 9 - 12 let: 1. Štěpán Kopačka, 2. Jakub Zíka, 3. Kateřina Fóglová,
- V kategorii Starší Kluci: 1. Daniel Kopačka, 2. Tomáš Sabo, 3. Max Doležal a Tadeáš Lovíšek
- V kategorii Starší holky: 1. Kristýna Doležalová, 2. Kateřina Tomková, 3. Tereza Doležalová
- Mimořádné ocenění dostal nejen tým, který se úspěšně účastnil hry Plamen, ale také Karel Tomek, Jakub Valko, Matěj Loš. Nakonec si někteří převzali ocenění za úspěšné složení náležitě způsobilosti (preventista a strojník).

Libiřské peklo

Libiřské peklo, oblíbená akce pro děti i rodiče, letos přilákalo už potřeť neuvěřitelných 151 malých odvážlivců. Děti se vydaly na cestu plnou osmi pekelných úkolů, které prověřily jejich odvahu, důvtip i šikovnost. Na konci je čekala váha hříchů, kde musely čelit svým malým proviněním, návštěva u pekelného ouřady a nakonec samotného Lucifera. Ne všichni však odcházeli s úsměvem – ti největší hříšníci museli Luciferovi slíbit, že se polepší. Některým dokonce ukápla slzička, ale i to patří k pekelnému ponaučení. Nakonec si však všichni odnesli nejen krásný perníček a ručně pletenou figurku čerta, který je bude celý rok pozorovat, ale i příslib, že jejich činy budou příště o trochu lepší. Atmosféra byla plná emocí, od smíchu až po odhodlání začít znovu. Libiřské peklo se tak opět stalo nezapomenutelným zážitkem.

MŠ



Libišský čtyřboj: Úspěchy našich týmů a jednotlivců

Letošního ročníku halových závodů Libišský čtyřboj se zúčastnilo 46 pětičlenných družstev v kategoriích starší (12-15 let), mladší (6-8 let a 9-11 let) a přípravek (3-6 let). Libiš měla zástupce ve všech kategoriích a svým nasazením i výsledky opět ukázala, že má talentované mladé hasiče, kteří se v konkurenci více než 250 závodníků neztratili.

V soutěži týmů jsme si vedli skvěle: Přípravek (3-6 let) obsadila krásné 4. místo. Mladší (6-8 let) získali 2. místo. Mladší (9-11 let) se umístili na 4. místě. Starší (12-15 let) rovněž dosáhli na 4. místo.

Závodilo se i v individuálních disciplínách motání hadic, kde naši soutěžící dosáhli na řadu cenných kovů: Starší chlapci: zlato pro Maxe Doležala a bronz pro Daniela Kopačku. Starší dívky: bronz pro Kateřinu Tomkovou. Mladší (9-11 let): zlato pro Štěpána Kopačku, bronz pro Mathias Aschenbrenera. Mladší (6-8 let): zlato pro Viktorii Štětkovou. Přípravek: bronz pro Oldu.

Děkujeme všem účastníkům za jejich snahu, trenérům za přípravu a organizátorům za hladký průběh akce. Těšíme se na příští ročník, kde opět ukážeme, že Libiš je na Mělnicku hasičskou velmocí!

MŠ



Vyhlášené poplachy naší výjezdové jednotce

Dne 13. 10 byl v 11:13 vyhlášen naší výjezdové jednotce poplach. Jednotka byla vyslána k požáru ubytovny, která se nachází v Neratovicích s hranicí naší obce. Dle hlášení se mělo jednat o požár kotelný. Na místo jsme se dostali jako druží. Dva z nás nasadili dýchací techniku a byli připraveni vstoupit do budovy. Naštěstí se, ale požár nepotvrdil, a tak nás velitel zásahu neposlal. Na místo, ale přijíždělo stále více a více jednotek, které se řadili v ulici Mělnická a v blízkosti rušné křižovatky a železničního přejezdu, proto jsme byli vyzváni, abychom na místě řídili dopravu, aby auta mohla přejíždět bezpečně a nehrozilo žádné nebezpečí hasičům nebo samotným řidičům. Po odjezdu předposlední jednotky jsme se i my mohli vrátit na základnu. Celý zásah trval okolo jedné hodiny.

Dne 10. 11 v 9:51 byl naší jednotce nahlášen výbuch kotle v rodinném domě. I když nebydlíme všichni kousek od hasičské zbrojnice, sešli jsme se na zbrojnici 3 minuty po nahlášení a ve čtvrté minutě jsme již vyjžděli na místo události.

Všichni v autě jsme doufali, že se nikomu nic nestalo. Na místo jsme dorazili jako druží těsně za profesionální jednotkou z Neratovic pět minut po nahlášení. Dva z nás si okamžitě začali nasazovat dýchací techniku a zbytek se nahlásil veliteli zásahu. Spadl nám kámen ze srdce, když jsme zjistili, že oba majitelé jsou bez zranění a v domě se nenachází žádná zvířata. Na místo postupně zamířilo dalších šest jednotek, dvě záchranky a dva policejní vozy. Po vypnutí plynu jsme již prozkoumávali škody, které výbuch napáchal. Ostatní jednotky z místa pomalu odjížděly, nás čekal úklid komunikace, na kterou se dostalo sklo z oken, a společně jsme s HZS Neratovice zůstali na místě události do příjezdu hasičského vyšetřovatele. Při čekání jsme informovali starostku obce a kontakt na ní jsme předali majitelům, v případě, že by potřebovali od obce pomoc, jelikož byl udělen zákaz vstupovat do domu. Na základnu jsme se vrátili po 2,5 hodinách. Jsme moc rádi, že se nikomu nic nestalo.

MK

Železný hasič junior - Veltrusy

Dne 12. října se naši mladí hasiči zúčastnili závodu Železný hasič junior ve Veltrusích. Naši hasiči si věřili, že jako vždy předvedou co nejlepší výsledky a dokážou, že máme nejlepší mladé železné hasiče v blízkém okolí. My jsme moc rádi, že to potvrdili.

MK



VÝSLEDKY:

Mladší 6-8: 1. místo Vojta Balon, 2. místo Matyáš Vydra, 3. Jáchym Kaska a Viktorie Štětková
Mladší 9-11: 2. místo Štěpán Kopačka, 3. místo Kateřina Foglová a Tobiáš Aschenbrener
Starší 12-15: 1. místo Kateřina Tomková a Daniel Kopačka 2. místo Kristýna Doležalová a Max Doležal
Dorost: 1. místo Karel Tomek, 2. místo Jakub Valko



Halloween po Česku: Strašidelná cesta kolem Libiše



Začátek listopadu přinesl do Libiše další ročník oblíbené akce Halloween po Česku, na kterou letos zavítalo krásných 160 dětí. Malí i velcí odvážlivci se vydali na strašidelnou cestu kolem Libišské svodnice, která je zavedla k tajemným zákoutím s cílem u staré zbrojnice. Cesta byla plná napětí, strašidelných překvapení i skvělých momentů, které si děti budou dlouho pamatovat.

Zájem o tuto akci nás velmi těší, a právě proto se každý rok snažíme trasu vylepšovat. Přidáváme nové prvky, vyrábíme originální rekvizity a zajišťujeme, aby byla atmosféra co nejvíce strašidelná i zábavná. Už teď máme spoustu nápadů na další ročník a věříme, že příští Halloween bude ještě nezapomenutelnější. Děkujeme všem, kteří se zapojili, a těšíme se, že se za rok opět uvidíme!

MŠ



Zprávy ze základní školy

Ve škole se stále něco děje. Pojdme si připomenout vybrané aktivity, které se ve škole udály.

Spolupráce s libiškou knihovnou

Naše škola začala více spolupracovat s místní knihovnou. Do knihovny dochází jednotlivé třídy se svými třídními učitelkami. Paní knihovnice Renková připravuje pro žáky velmi zajímavé programy, za což velmi děkujeme. Doufáme, že tímto způsobem můžeme ovlivnit zájem dětí o čtení a o rozvoj jejich čtenářské gramotnosti.

Projekt k 17. listopadu

V pátek 15. listopadu 2024 bylo trochu netradiční vyučování. Žáci se rozdělili do heterogenních skupin. Každá skupina se pomocí různých aktivit seznamovala se sametovou revolucí, životem před listopadem 1989 i zavíráním vysokých škol na začátku druhé světové války v listopadu roku 1939.

Vánoční jarmark

V pátek 29. listopadu 2024 se uskutečnil již tradiční vánoční jarmark na parkovišti vedle budovy základní školy. Na přípra-

veném pódiu vystoupili se třemi vánočními písničkami i žáci naší školy. Je úžasné, jak jsou žáci schopni pod vedením učitelek nacvičit tak krásné vystoupení. Pro jarmark děti připravily mnoho hezkých výrobků, o které byl mezi návštěvníky poměrně velký zájem.

Mikuláš

Ve čtvrtek 5. 12. 2024 proběhla ve škole "Mikulášská nadílka". Všechny děti dostaly od školy drobné dobroty, zejména pak žáci prvních a druhých tříd ukázali, co vše se dokáží naučit. Mikuláš a jeho doprovod žasl nad tanečním vystoupením 2. B i nad předvedenými říkankami a písničkami žáků prvňáčků a žáků 2. A. I ve vyšších třídách však děti ukazovaly, co umí. V pátých ročnících to například kromě básniček byly znalosti násobilky a vyjmenovaných slov. Nadílku si, myslím, všichni užili.

Soutěž „O klobouk kouzelníka Pokustóna“

Pro žáky druhého stupně organizuje Gymnázium Písnická v Praze 4 fyzikální soutěž "O klobouk kouzelníka Pokustóna". Cílem soutěživých je předvést a vy-

světlit jednoduchý fyzikální pokus.

S laskavým dovolením organizátora se do soutěže zapojili žáci našeho prvního stupně. Soutěžící během školního kola ukázali, že pokusy také dokáží připravit i dobře vysvětlit. O tom, jak dopadli naši žáci v kole celostátním, budeme informovat v dalších číslech.

Laskavý listopad

Škola pod vedením paní učitelky Bláhové připravila pro své žáky projekt s názvem "Laskavý listopad". Žáci byli vyzváni, aby se pokusili ve svém okolí šířit "laskavost". Mohli například pomáhat rodičům, spolužákům. Čtyři žáci z našich pátých tříd navštívili místní domov seniorů a povídali si s nimi, jak se jim žilo před rokem 1989. Za svůj příkladný přístup byli odměněni "pochvalou ředitele školy". Další žáci byli přítomni na sobotním programu libišské knihovny a byli pochváleni za své chování a přístup k akci. Také oni byli oceněni "pochvalou ředitele školy".

Jan Podpěra, ředitel ZŠ Libiř

Vánoční tvoření

Na posledním letošním tvoření jsme pro Vás měli připravenou samozřejmě vánoční dekoraci. Svítící stromeček snad udělal všem návštěvníkům radost. Do jeho výroby se všichni pustili se zaujetím a já jsem jen žasl, jak šikovné mohou být



děti. Malá holčička, která přišla s babičkou a které jsem již v duchu vymýšlela jinou, dětskou, aktivitu, se pustila bez zaváhání do práce a já jsem jen s obdivem chodila kolem a dívala se, jak je šikovná. Starší mládež byla úžasná jako vždy a já jsem moc ráda, že i ti s námi chodí tvořit. Setkání s Vámi všemi, kteří se zúčastňujete našich tvořivých podvečerů, je vždy moc milé a my jsme moc rádi, že je o tuto akci tak velký zájem. Snad Vás to s námi baví tak, jako nás baví pro Vás tyto akce připravovat. Přejeme Vám radostné Vánoce a těšíme se na Vás v novém roce.

J. Holinová



Libišský betlém má nový přírůstek



Když jsme v pátek, na začátku adventu, šli dopoledne připravovat podvečerní jarmark a rozsvícení stromečku, čekalo na nás krásné překvapení. Tvůrce našeho libišského betlému, řezbář a malíř pan Antonín Štěpánek, vytvořil pro betlém další figuru a to Anděla. Večer před tím ho přivezl, aby nás všechny překvapil a to překvapení se mu opravdu povedlo. Pan Štěpánek si zaslouží nejen náš obdiv nad jeho šikovností, ale také velké poděkování za to, že nám všem dělá svou práci radost. Děkujeme a moc si toho vážíme.

J. Holinová

Slavnostní rozsvícení stromečku

Stromeček před naší sokolovnou se rozzářil v pátek, 29. prosince. Po hezkém vystoupení dětí z naší mateřské i základní školy, které potěšilo všechny přítomné, jsme si užili krásně připravený jarmark a za hudebního vystoupení Dua Kathe-

riny a Lišácká babička si mnozí vychutnali jak svažené víno, tak nabízené občerstvení. Děti nám připravily opravdu nádhernou nabídku svých výrobků a s radostí je návštěvníkům jarmarku ve stáncích prodávaly. Počasí nám tento rok

prálo mnohem více, nežli vloni a tak byl celý podvečer jedním krásným velkým adventním setkáním, kdy nebylo kam pospíchat. Děkujeme všem, kteří letošní jarmark připravovali, nebo nám přišli ukázat a nabídnout své výrobky. **J. H.**



Lampionák na hřišti

Jsme moc rádi, že náš lampionák na hřišti je oblíbenou podzimní akcí. Podle reakcí stále početnějších dětských i dospělých účastníků se procházka ve tmě líbí a úkoly pro děti se rok co rok mění. Některé menší děti nevydržely počkat na závěrečnou ohňovou show, ta se i přes sílící vítr vyvedla a dočkala bouřlivých ovací. Tak zase za rok!

Více foto na <https://akcezenylibis.rajce.idnes.cz>

Jana Holubová



VZPOMÍNKA

Za odbočku Odboru přátel Slavie Maikoland Libiš mi dovolu malou vzpomínku na slušného, bezkonfliktního, hodného člověka a velkého fanouška fotbalové Slavie pana Jana Maika, který by se v roce 2025 dožil 90 let. Bohužel, 10. ledna 2025 to bude již 10 let co nás navždy opustil. Dlouholetý občan Libiše byl známý svojí láskou k červenobílým barvám a to především bylo vidět i na jeho domku, který byl v těchto barvách ozdoben. Např. plotem, komínem, ale i boudou pro psy, lavičí na zahradě atd.

Jan Maik byl mezi občany velice oblíbený pro svou veselou povahu a byl hojně navštěvován i bývalými hráči Slavie jako např. Janem Lálou, Františkem Veselým, Pavlem Kukou nebo Jánem Lužou. Funkcionáři, umělci a hlavně fanoušci, se ve slávistickém domku cítili jako v ráji. Některé jeho historické artefakty jako fotky apod. jsou dokonce vystavovány ve Slávistickém muzeu v Praze v Edenu.

Vždycky byl k hostům se svou manželkou Evou milý, vstřícný a pohostinný. I po jeho smrti navštěvují vdovu Evu jeho slávistictví kamarádi.

Naše odbočka Odboru přátel rok po jeho smrti uspořádala turnaj v malé kopané a nazvala ho na jeho počest Memoriál Jana Maika s přáním, aby se z této akce stala tradice. No a letos jsme již uspořádali 6. ročník. V našem turnaji hrají jak týmy dospělých, tak přípravky s účastí slávistické přípravky.

Chtěl bych tímto popřát vdově paní Maikové pevné zdraví a všechny co jste tohoto nezapomenutelného pána znali, bych poprosil, abyste si 10. ledna na něho vzpomněli a za nás z odbočky OP Slavie Libiš ti Honziku vzkazujeme, že na tebe stále vzpomínáme a budeme myslet i dále.

**Za OP Maikoland Libiš
Jaromír Douša**



FOTBALOVÉ OKÉNKO

Muži B: Po podzimní části předposlední místo

Libišské B mužstvo během podzimní části sezóny 2024/2025 odehrálo třináct soutěžních utkání, ve kterých dokázalo pouze dvakrát zvítězit. Na úvod sezóny běčko prohrálo domácí zápas s Chvatěrubu, které jsou sice nováčkem soutěže, ale během podzimu potvrdily své ambice postoupit znovu o soutěž výš a jsou zaslouženě na prvním místě.

Následovaly prohry s Byšicemi a Mšenem, ale také první výhra, když jsme na domácím hřišti porazili Pšovku 3:1. Po dalších prohrách s Lobkovicemi, Tiši-

cemi a Vysokou přišla na řadu dohrávka s Velkým Borkem. V tomto utkání jsme na umělé trávě v Neratovicích zvítězili 4:0. Bylo to naše poslední vítězství v dosavadním průběhu sezóny.

Z jedenácti porážek hned pět z nich bylo pouze o gól. Jednalo se o zápasy s Lobkovicemi, Řepínem, Čečelicemi, Všestudy a Horními Beřkovicemi. Na jednadvaceti vstřelených brankách se podílel pět gólů Zdislav Ciolek. Tři góly dal Ondřej Eisner, dvě branky přidali Ondřej Havlík, Patrik Icik, Jakub Pospíšil

a David Makovský. Po jedné brance dali David Bušínský, Radek Havlíček, Pavel Kubíček, Patrik Simandl, Petr Strniště a Patrik Šamša.

Do jarní části sezóny, ve které bude mužstvo bojovat o záchranu v mělnickém okresním přeboru, by mělo mužstvo vstoupit s již novým trenérem. Po sedmnácti a půl letech strávených v dresu Libiše jsem se rozhodl skončit s fotbalem a věnovat se rodině a jiným věcem. Přejí všem hodně štěstí a zdraví.

Ondřej Eisner

Fotbal mládež

Libišská fotbalová mládež má za sebou poměrně zdařilou podzimní část sezóny. Prakticky všechna mužstva si vedla lépe, než jsme očekávali. Dorostenci skončili na 5. místě, kdy po prvních kolech bojovali o čelo tabulky krajské I.A. třídy. V závěru soutěže jsme neudrželi koncentraci a projevila se větší rotace hráčů z důvodu zranění a nemocí hráčů. Největším úkolem přes zimní přestávku je



tento tým stabilizovat a udržet jej hráčsky pohromadě.

Největší radost nám dělali starší žáci, kteří odehráli pravděpodobně historicky nejlepší část soutěže libišského fotbalu. 14 utkání = 14 výher. Gratulujeme k tomuto skvělému výsledku. Zároveň si plně uvědomujeme, že jarní část nebude vůbec lehká. Soupeři se na nás lépe připraví, jelikož v každém utkání budeme velkým favoritem. Do zimní přípravy dáme maximum, tak abychom dosáhli svého cíle, kterým je postup žakovských kategorií do krajské soutěže. Velmi pozitivním překvapením jsou i naši mladší žáci. Ačkoliv za tuto kategorii hrají i ročníky spadající do kategorie přípravky, tak se pohybujeme v horních patrech tabulky a to na 4. místě s minimálním odstupem na čelo okresního přeboru. I starší příprava odehrála ve své soutěži dobrý podzim, ačkoliv zde se vzhledem ke struktuře soutěží moc zápasů nehraje. Svými výkony jsme si řekli o postup do lepší skupiny. Na jaře nás tak čeká vyšší kvalita zápasů, což je

jenom dobře. V zimním přípravném období využijeme především hřiště s umělým povrchem a také odehrajeme pár halových turnajů. Kategorii mladší přípravky převzali ke konci sezóny trenéři Martin Pazdera, Radim Beneš a David Linhart. Trenéři si vedou opravdu velmi dobře, tým se postupně rozrůstá a je zde cítit dobrá atmosféra.

Na závěr bych chtěl poděkovat vedení obce Libiše za podporu, která nám každoročně zajišťuje možnost provozu a rozvoje naší fotbalové mládeže. Poděkování patří i vedení Tělovýchovné jednoty, které to s námi „fotbalisty“ také nemá občas jednoduché. Děkujeme i našim skvělým správcům Romaně a Mílovi za permanentní podporu a servis, který nám poskytují. Jménem trenérek, trenérů, vedoucích a funkcionářů motajících se kolem mládeže v klubu, přeji všem krásné a klidné svátky a mnoho osobních, ale i sportovních úspěchů v novém roce 2025.

Filip Mírek, vedoucí mládeže

Mladší příprava

Mladší příprava sehrála na podzim 2024 celkem 10 mistrovských zápasů, několik přátelských zápasů a jeden halový turnaj. Momentálně je v týmu 16 hráčů, včetně jedné hráčky. Všechny zápasy byly něčím zajímavé, ať už se vyhrálo, či ne! V polovině soutěže jsem společně s Davidem Linhartem a Radimem Benešem převzal tento výborně připravený tým a trénování si užíváme, zejména díky přístupu všech aktérů! Halový turnaj v Neratovicích jsme zvládli skvěle a skončili jsme druzí! Těším se na pokračování sezóny! Děkuji všem za podporu.

Martin Pazdera, trenér mladší přípravky



Starší žáci

Do nového ročníku starších žáků jsme nastoupili v novém trenérském složení a s velice kvalitním výběrem hráčů. Před začátkem sezóny jsme si dali jasný cíl, postoupit do krajské soutěže. Přípravu na podzimní část jsme zahájili letním soustředěním v Brandýse nad Labem, kde jsme nabírali potřebný fyzický fond a vytvořili si skvělou "novou" partu z bývalých mladších a stávajících starších žáků. Od prvního zápasu jsme potvrzovali naši dominanci, jak výsledkově, tak herně. Postupně jsme porazili Vysokou, velice kvalitní tým z Nelahozevsi a Ovčáry. V pátém kole jsme zajížděli na půdu našeho největšího soupeře v této soutěži, a to na hřiště Veltrus. Zde jsme očekávali nesmírně těžký zápas, jehož výsledek bude hrát velkou roli v konečném pořadí. Ačkoli jsme se na zápas připravovali, tak se nám podařilo do 10 vteřin prohrávat 1:0 a do 12. minuty 2:0. Zde však naši kluci prokázali nesmírnou bojovnost a vůli vyhrát. 2 minuty před koncem jsme vyrovnali na 3:3 a v poslední vteřině zápasu rozhodli zápas v náš prospěch. Euforie byla obrovská, avšak zápasů nás čekalo ještě dost. Dále jsme jednoznačnými výsledky porazili týmy Tišic, Horních Beřkovic a Obříství. Z mého pohledu jeden z nejlepších zápasů, po fotbalové stránce, jsme předvedli proti Klecanům. Vyrovnaný zápas, kdy o poločase na výsledkové tabuli svítilo skóre 0:2 pro nás, nakonec skončil 0:8. Na po-



hled jednoznačný výsledek, avšak v duchu vyrovnaného zápasu, proti soupeři doplněného hráči z vyšší soutěže. Ukázali jsme zde naši fotbalovost, týmovost a skutečnost, že naše hra není o pár vyčnívajících hráčích, ale o všech. V následujících utkáních jsme postupně porazili Záryby, Kralupy 1901, Byšice, Cítov, Velký Borek a v posledním zápase poloviny sezóny i Lužec. V podzimní části jsme tak ze 14 zápasů neztratili ani jeden bod, obdrželi jsme méně než 10 gólů a vstřelili jich přesně 132.

Až na pár menších výkonnostních závahaní, jsme po celý dosavadní průběh soutěže předváděli výkon hodný našeho cíle a postupně se pomyslnému vrcholu přibližujeme, nicméně cesta je ještě dlouhá, ještě jednou taková, jakou jsme doteď ušli. Do druhé poloviny sezóny vstoupíme po poctivé zimní přípravě, s odhodláním udržet dosavadní tempo a dále se

zlepšovat. Čeká nás spousta práce, ale věříme, že s tímto týmem, podporou a nasazením máme na to, abychom společně dotáhli náš cíl do zdárného konce.

Všichni trenéři děkujeme klukům za odmakanou půlku sezóny, rodičům za neustálou podporu a správcům za připravené zázemí. Budeme rádi, když nás přijdete podpořit na domácí zápas a pomůžete nám v cestě jarní částí. Přejeme všem krásné a klidné prožití vánočních svátků a úspěšné vkročení do nového roku.

Ondřej Havlík



Stolní tenis Libiř

Sezóna je v plném proudu a my se snažíme míček po míčku být důstojným partnerem ostatním týmům v 2. třídě okresního přeboru. Z 10. místa jsme aktuálně na 8. pozici (po vítězstvích nad Liběchovem a Pšovkou a remíze s Neratovicemi) a optimisticky věříme, že je v našich silách poskočit ještě alespoň o "flek" výše.

Děkujeme Sokolu Libiř a všem příznivcům za neutuchající, a pro nás velmi cennou, podporu.

Ať již jste za stoly ping-pongovými, pracovními nebo těmi rodinnými, přejeme krásné a pohodové svátky vánoční a vše dobré v novém roce.

Za oddíl stolního tenisu,
Martin Škaloud



Co nového?

Vzhledem k velkému zájmu našich trenérů o vzdělání v trenérském oboru jsem zahájil jednání s Okresním fotbalovým svazem o uskutečnění trenérského kurzu licence FAČR C u nás v Libiři. Jsem velice rád, že se nám nakonec vše podařilo zařídit, a tak se druhý lednový víkend u nás uskuteční třídní licenční kurz, kterého se mimo jiné zúčastní 6 našich trenérů, což je skvělé. Děkuji trenérům za jejich zájem a vedení TJ za možnost tento kurz u nás uspořádat.

V období letních prázdnin 4.- 8. srpna 2025 se v našem areálu uskuteční týdenní fotbalový kemp Jirky Veselého (Grassroots trenéra OFS Mělník). Tímto krokem jsme chtěli vyjít vstříc libiřským dětem a jejich rodičům, kteří se na tuto možnost již mnoho let vypytavali. I zde tam musím poděkovat vedení Tělovýchovné jednoty, že nám kemp umožnili uspořádat. Pevně věřím, že se fotbalové kempy stanou v našem klubu standardní nabídkou pro libiřskou mládež.

Filip Mírek, vedoucí mládeže

Zprávy zahrádkářů Libiř

Rok se blíží ke konci a já bych chtěla Vám, milý spoluobčané a zahrádkáři, poděkovat za přízeň, připomenut naše počiny v tomto roce, a pozvat Vás na akce v roce 2025.

■ Začínali jsme v dubnu výroční schůzí, na které došlo k jmenování nových členů výboru.

■ V květnu proběhla akce Jarní tržička. Úspěšně se vyměňovali rostlinky a sazenice.

■ V srpnu se uskutečnil první Rajčatový den, kde se ochutnávaly dobroty z rajčat a vystavovaly se různé odrůdy.

■ Na podzim jsme jeli autobusem do Litoměřic na zahradu Čech. Proběhla výstava výpěstků a Dýňobraní, výstavu navštívili i žáci základní školy, dýně pak udělaly radost ve školce.

■ Mikulášská je tradiční akce, kde přicházejí zahrádkáři s rodinami posedět v předvánočním čase pospolu, a i oni musí přesvědčit anděla, čerta a Mikuláše, že poslouchali a v zahradě nedělali neplechu.

■ Ještě nás čeká nácvik Silvestra 28.12.



od 14 hodin, kdo bude mít chuť může přijít si posedět, popovídat.

■ Nový rok 2025, začneme v únoru přednáškou stříh ovocných stromů, s názornou ukázkou. Členská schůze se uskuteční v březnu, a to bychom rádi zorganizovali zahradnický bazar s výměnou semínek. Pokud bude zájem zorganizujeme zájezd na Jarní Zemědělece v Lysé nad Labem. V květnu pak zorganizujeme

druhý ročník Jarního tržičky. V srpnu si uděláme Rajčatový den, a pokud to příroda povolí a bude nějaká úroda jablek, začneme moštovat.

Přeji Všem, jménem základní organizace zahrádkářů Libiř, pokojné a požehnané vánoční svátky a šťastný start do nového roku 2025.

Zuzana Koktanová
ZO ČSZ Libiř

Ochráněné zvony

V Libiři se pyšníme dvěma vzácnými zvony. Větší zvon (prům. cca 96 cm) ulil roku 1549 Stanislav Klatovský v Praze na Novém Městě. Výrobci zvonu připsán na základě shody písma, reliéfu a celkového ztvárnění. Menší zvon (prům. cca 76,5 cm) je nedatovaný a anonymní, spadá zhruba do 4. čtvrti 15. století (1475–1500).

Stále pátráme po historických souvislostech a příbězích spojených s nimi. Každý návštěvník, který přijde do naší zvonice se dotazuje, jak je možné, že jsou v tak skvělém stavu, a hlavně kdo je za druhé světové války ochránil. Pátrám po těchto informacích dlouho. Ovšem teď jsme se malinko posunuli.

Poslední listopadovou nedělí navštívil náš kostel pan MUDr. Miloš Janáček potomek významné libiřské rodiny Blažkových. Jeho děda Josef Blažek mu vyprávěl příběh našich zvonů za první nebo druhé světové války. V dataci si není jistý.

Co víme s jistotou je, že podobný větší

zvon z roku 1545 také odlitý v dílně Stanislava Klatovského v Praze na Novém Městě byl zrekvírován ze zvonice v Obřívě v roce 1917. U nás ve vesnici se po nařízení o sběru zvonů rozhodla parta chlapů, že zvony ochrání. Sundají je a schovají. Jen pro představu to znamenalo: přední prkennou část odstranit, vyrobit nějaké lešení a mechanismus, kterým přepraví velmi těžké zvony na povoz. Libiřáci byli a jsou stále srdcaři a dobrá věc se i tehdy podařila. Vše se uskutečnilo a zvony skutečně cestovaly nejkratší cestou tedy přes Libušino náměstí dále ulicí V Chaloupkách až do lesa k ramenu starého Labe vjezdové místo Na Medvědu (dnes pod činžáky). Zde chlapi s povozem sjeli do vody starého ramene a oba zvony ponořili na dno.



Po válce je opět vyndali z Labe ven, očistili a zavěsili zpět.

Všechny příběhy i vzpomínky se pokouším potvrdit ještě od dalších pamětníků. Byla bych moc potěšena, kdyby se zde našli pamětníci nebo potomci pamětníků, kteří znají příběh i jména účastníků této události.

Krásné požehnané svátky a celý nový rok vám přeje Marta Doležalová nejen za sebe a svou rodinu, ale i za celý tým, který pečuje o ochranu našeho kulturního dědictví u sv. Jakuba.

Tříkrálová sbírka 2025

Dobrý den, rádi bychom Vás touto cestou informovali o konání každoroční Tříkrálové sbírky, která bude probíhat v termínu 4. – 10. 1. 2025.

Největší dobrovolnická akce, vyhlášená Charitou Česká republika, bude probíhat v Neratovicích a dalších spřátelených obcích, kde budou skupinky malých koledníků s dospělým doprovodem obcházet místní obydlí, aby rozdávaly radost a požehnání a vybíraly finanční prostředky na pomoc potřebným. Vedoucí každé skupinky bude mít u sebe průkaz o pověření a pokladničky budou úředně zapečetěny a opatřeny logem Charity Neratovice.

Ve Vaší obci budou koledníci chodit konkrétně v pondělí 6. 1. 2025 dopoledne.

Letošním záměrem Tříkrálové sbírky je



získat finanční prostředky na nákup speciálních polohovacích křesel a dalšího vybavení pro nově vybudovaný stacionář U Zahrádek, dále na úhradu pečovatelských služeb pro seniory, kteří se dle výsledků sociálního šetření nacházejí v tíživé finanční situaci, a nakonec na podporu farnosti Neratovice a farnosti Kbely při její práci s místní mládeží.

Do sbírky je také možné přispívat on-line platbou přes přiložený QR kód a to až do konce ledna 2025.



QR Platba

Mgr. Lenka Urbanová
Charita Neratovice



OTEVŘENÍ KOSTELA SV. JAKUBA V LIBIŠI





Středa 11.12. 18.00- 19.00
Česko zpívá koledy

Neděle 22.12. 15.00 - 17.00
Výstava betlémů, regionálních fotografií, prohlídka kostela

Úterý 24.12. 15.00 - 17.00
Výstava betlémů, regionálních fotografií, prohlídka kostela a rozdávání Betlémského světla

Pátek 27.12. 18.00 - 19.00
Vánoční mše svatá

Neděle 29.12. 15.00- 17.00
Výstava betlémů, regionálních fotografií, prohlídka kostela



*Srdcečně přejeme požehnané sváteční dny
a nový rok 2025*

Pořádá Římskokatolická farnost Neratovice